О порядке приема воспитанников в учреждения дошкольного образования сельской местности
Комплектование групп учреждений дошкольного образования и перевод воспитанников  из одной группы в другую осуществляется ежегодно на начало учебного года (1 сентября). Возможно зачисление детей и в течение календарного года, но при условии наличия свободных мест, что регламентировано Положением об учреждении дошкольного образования, утвержденным постановлением Министерства образования Республики Беларусь от 25.07.2011 №150. 
Выдача направлений в государственные учреждения образования сельской местности для освоения содержания образовательной программы дошкольного образования осуществляется в сельских исполнительных комитетах по месту нахождения учреждения образования в течение всего календарного года. 

Срок действия направления составляет 15 дней со дня его выдачи. 

В соответствии с Кодексом Республики Беларусь об образовании (ст.148) в сельских исполнительных комитетах осуществляется постановка на учет детей, нуждающихся в определении в учреждение дошкольного образования. Порядок постановки на учет определен Постановлением Министерства образования Республики Беларусь от 16.08.2011 №234 «О порядке постановки на учет детей, нуждающихся в определении в учреждение образования для получения дошкольного образования».
На основании пунктов 6.6, 6.7 Указа Президента Республики Беларусь от 26 апреля 2010 г. № 200 «Об административных процедурах, осуществляемых государственными органами и иными организациями по заявлениям граждан» необходимо обратиться в сельский исполнительный комитет по месту нахождения государственного учреждения образования с паспортом или иным документом, удостоверяющим личность законного представителя ребенка¸ свидетельством о рождении ребенка (при его наличии – для детей, являющихся несовершеннолетними иностранными гражданами и лицами без гражданства, которым предоставлен статус беженца или дополнительная защита в Республике Беларусь, либо которые ходатайствуют о предоставлении статуса беженца или дополнительной защиты в Республике Беларусь) для постановки на учет и получения направления в учреждение образования.

Дополнительную информацию Вы можете получить в сельских исполнительных комитетах по месту нахождения учреждения или у руководителя учреждения образования.
