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Решая проблему удовлетворения запросов социума на получение дошкольного образования, мы сделали вывод, что одним из наиболее эффективных направлений является развитие вариативных форм работы с дошкольниками на основе кратковременного пребывания в учреждениях дошкольного образования.

В настоящее время в районе наметилась устойчивая тенденция роста спроса на адаптационные группы, «Материнские школы», функционирующие на базе  учреждений дошкольного образования 1-3 раза в неделю с длительностью пребывания воспитанников до 3,5 часов.

Работа с детьми в данных формах дошкольного образования направлена на удовлетворение их интересов и потребностей в игровой, художественно-речевой, музыкальной, изобразительной, физкультурно-оздоровительной, познавательной практической деятельности. Кроме того, родители имеют возможность находиться вместе со своими детьми, а также получать консультативную, методическую помощь по вопросам воспитания и обучения своих малышей у специалистов учреждения образования.

Внедряя новые формы дошкольного образования с 2006 года, многие педагогические коллективы учреждений дошкольного образования района выстроили свою систему организации  взаимодействия с дошкольниками и их родителями. 

В летний период в учреждениях дошкольного образования района работают  адаптационные, прогулочные группы, игровые площадки, что позволяет детям легче социализироваться в обществе сверстников и новых взрослых, привыкнуть к условиям дошкольного учреждения.

Дополнительную информацию о функционировании форм работы с кратковременным пребыванием ребенка Вы можете получить у заведующих учреждениями дошкольного образования по месту жительства.
