Руководитель методического формирования

Во главе каждого методического формирова​ния стоит руководитель, избираемый коллегами из числа наи​более квалифицированных авторитетных педагогов и утвержда​емый приказом директора общеобразовательного учреждения. В практике работы имеют место случаи, когда руководитель ме​тодического формирования назначается непосредственно дирек​тором.

Руководитель методического формирования - это, как пра​вило, неформальный лидер, генератор и инициатор конкретных методических дел, мотиватор творческой деятельности педаго​гов, аккумулятор передовых педагогических идей, проводник новых знаний, регулятор личностно-профессиональных отноше​ний. Вот почему избрание коллективом руководителя методи​ческого формирования гораздо эффективнее назначения.

Структурные компоненты деятельности руководителя оп​ределяются организационно-управленческими, содержательны​ми, процессуальными особенностями методического формиро​вания. К данным компонентам относятся:

аналитическая деятельность: анализ выполнения плана ра​боты возглавляемой структуры, состояния преподавания учеб​ного предмета и качества знаний учащихся; уровня профессио​нальной компетентности и результатов деятельности педагогов; тенденций, влияющих на качество образовательного процесса; ус​ловий, способствующих личностно-профессиональному росту пе​дагогов и др.;

планово-прогностическая деятельность: совместное с педа​гогами планирование работы структуры; прогнозирование про​фессионального роста педагогов, определение оптимальных пу​тей их развития; планирование учебы в рамках общеобразова​тельного учреждения и вне его, изучения и обобщения ППО на уровне методического формирования; оказание помощи педаго​гам в определении и формулировке темы и планировании рабо​ты по самообразованию; планирование внутришкольного конт​роля (ВШК), обеспечение разнообразных форм контроля (взаимо- и самоконтроля); выбор форм подведения итогов работы пе​дагогов за определенный период и др.;

организационная деятельность: проведение заседаний мето​дического формирования, назначение ответственных за их про​ведение, взаимопосещения занятий и других форм профессио​нального взаимодействия; подготовка и предоставление отчетов администрации по приоритетным направлениям деятельности структуры; организация и проведение творческих отчетов педа​гогов; взаимосвязь с методическими структурами на уровне шко​лы, родственными общеобразовательными учреждениями, вуза​ми, учреждениями системы повышения квалификации; органи​зация участия педагогов в общешкольных методических мероп​риятиях и др.;

регулирующая деятельность: определение (корректировка) Функциональных обязанностей педагогов; регулирование обра​зовательного процесса (педагогическая нагрузка, работа в опре​деленных классах, внеклассная работа), профессиональных от​ношений; выполнение педагогами разовых поручений и др.;

мотивационно-оценочная деятельность: формирование (раз​витие) у педагогов мотивации достижения успеха; создание мак​симальных условий на уровне структуры для их творческого ро​ста, благоприятного морально-психологического микроклимата; стимулирование творческой активности коллег; обеспечение объективной оценки результатов профессиональной деятельно​сти каждого педагога с использованием технологии методичес​кого рейтинга и др.

С учетом представленных структурных компонентов в каж​дой конкретной ситуации определяются должностные обязанно​сти руководителя методического формирования, которые разра​батываются временной творческой группой, обсуждаются на за​седании методического совета и утверждаются на педагогичес​ком совете.

Примерные обязанности руководителя методического формирования

1. Разработка годового плана работы методического форми​рования.

2. Знакомство с работой вновь прибывших коллег, уровнем их профессиональной квалификации.

3. Проведение диагностики профессионального уровня пе​дагогов.

4. Организация заседаний методического формирования.

5. Посещение учебных занятий коллег.

6. Организация профессионального взаимодействия, в том числе взаимопосещения и обсуждения открытых занятий коллег.

7. Оказание помощи молодым и малоопытным коллегам в разработке календарно-тематического планирования, отдельных учебных тем, уроков.

8. Обеспечение подготовки педагогов к прохождению аттес​тации.

9. Оказание помощи заместителю директора, методическо​му совету в сборе необходимых материалов по обобщению опы​та работы педагога, члена методического формирования; непос​редственное участие в обобщении ППО; пропаганда его идей. 

10. Осуществление ВК в рамках методической структуры.

11. Организационно-методическое сопровождение процес​са освоения педагогами современных образовательных техноло​гий, реализации инновационных проектов, исследовательско-экспериментальной работы.

12. Подготовка педагогов к участию в методических дека​дах, конкурсах.

13. Создание банка данных эффективного педагогического опыта коллег (ведение профессионального портфолио).

14. Составление аналитических отчетов о проделанной ра​боте (приложение 19).

15.
Ведение документации методического формирования,
 обеспечение ее качественного оформления.

Права членов методического формирования

Педагоги имеют право:

· па необходимые условия в общеобразовательном учрежде​нии, способствующие их личностно-профессиональному росту (де​мократизм в общении, наличие методического кабинета, лаборант​ской, читального зала в библиотеке, научно-методической литера​туры, возможность работать в компьютерном классе, пользоваться Интернетом, иметь по возможности методический день и др.);

· готовить предложения и рекомендовать педагогу повы​сить профессиональную категорию;

· инициировать вопросы администрации о совершенство​вании образовательного процесса в общеобразовательном учреж​дении; определять методы, методики, технологии проведения учебных занятий;

•
рекомендовать коллегам различные формы повышения квалификации;

· вносить предложения по организации и содержанию ат​тестации педагогических кадров;

· обращаться за помощью к администрации, опытным кол​легам по проблемам образовательного процесса:

· инициировать перед администрацией вопросы о стимули​ровании педагогов за достигнутые высокие показатели в работе;

· рекомендовать методическому совету изучить опыт рабо​ты своего коллеги;

· предлагать материалы из опыта работы для публикации в республиканской педагогической печати;

· вносить предложения по использованию различных форм ВШК в рамках методического формирования, по переводу твор​чески работающих педагогов на самоконтроль и др.

Примерная документация МО

1. Приказ директора о создании МО.

2. Приказ о назначении на должность руководителя МО.

3. Положение о МО.

4. Обязанности и права педагогов МО.

5. Аналитические материалы по итогам работы МО за пре​дыдущие годы.

6. Стратегия развития МО (определяются приоритеты на ос​новании программы развития общеобразовательного учреждения).

7. План работы на год.

8. Банк данных о педагогах МО.

9.
Перспективный план аттестации педагогов МО, график
прохождения аттестации в текущем году.

10.
Перспективный план курсового повышения квалификации педагогов.

11. График проведения контрольных работ.

12. Учебные программы.

13. Календарно-тематическое планирование.

14. Материалы из опыта работы педагогов.

15. Протоколы заседаний МО.

16. Материалы по итогам проведения ВШК, диагностичес​кие и другие рабочие материалы.

17. Планы проведения общешкольных методических мероп​риятий, за проведение которых отвечают педагоги МО и др.

