[bookmark: _GoBack]Вопросы охраны труда решаются только вместе.
По инициативе  председателя Вороновской районной организации Белорусского профессионального союза работников образования и науки Зубель И.Г. совместно с отделом образования Вороновского райисполкома 30.10.2019 на базе УПК Конвелишские я/с-СШ проведен семинар-практикум по теме: 
«Роль руководителя в организации работы по охране труда в учреждении образования. Ведомственный  и общественный контроль за соблюдением законодательства по охране труда». 
Участниками семинара стали руководители учреждений образования, ответственные за организацию работы по охране труда в учреждении образования, председатели первичных профсоюзных организаций и общественные инспекторы по охране труда.
В работе семинара приняла участие главный технический инспектор труда Гродненского ОК БПРОиН  Венцкович Е.А., председатель Вороновского РК БПРОиН Зубель И.Г., заместитель начальника отдела образования Вороновского райисполкома  Тарчинский П..В.
Как эффективно можно организовать совместную  работу по охране труда при осуществлении периодического контроля за соблюдением законодательства по охране труда представили  директор Полецкишской СШ Кироль В.И. и общественный инспектор по охране труда Пожарицкая Е.З. 
В продолжение темы представители нанимателя и профсоюзной организации УПК Конвелишские я/с-СШ (Якжик Н.В., Мухлядо Е.Б., Поляк Г.Ф.) провели участников семинара по кабинетам и помещениям учреждения, в которых проводится ежедневный периодический контроль  и  рассказали, на что обращается внимание для обеспечения безопасности обучающихся и работников  и каким образом решаются сложные вопросы в соответствии со спецификой учреждения.
Актуализировать знания и обеспечить активность участников семинара помогли практические занятия по  вопросам   разработки, регистрации, выдачи, пересмотра  инструкций по охране труда,  проведения инструктажей по охране труда, стажировки и проверки знаний. В интерактивной форме изучено   соотношение перечней и других документов  по охране труда  с перечнем видов работ с повышенной опасностью. Занятия организовали и провели руководители Вороновской СШ Волынец В.М., я/с №2 г.п. Вороново Малмыго А.Ф., УПК Начские я/с-СШ Кирша Г.В.
Экпертом при решении  практических задач выступила Венцкович Е.А., которая   дополняла, уточняла и корректировала  выполнение заданий, давала советы по оформлению и ведению необходимых документов, комментировала положения инструкций и отвечала на вопросы. 

